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A usztria.
— szept. 15.

Magyarország 1907-ben gazda­
ságilag okvetetlenül külön válik 
Ausztriától.

A Széli-féle formula szerint mál­
ma is 1907-ig az önálló vámterület 
törvényes alapján állunk és csak 
nagylelkűségből vállaljuk a közös­
séget.

Mintegy időt és alkalmat aka­
runk adni Ausztriának, hogy össze­
szedje magát, rendezze belügyeit és 
igy valamiképen megerősödve megint 
hozzáláthasson a régi hagyományos 
orztrák politika érvényesítéséhez, a 
mi egyértelmű Magyarország anyagi 
és hatalmi kizsákmányolásával.

Ezúttal azonban hiába való min­
den engedékenységünk, Ausztria 
1907-ben sem lesz abban a helyzet­
ben, hogy velünk a gazdasági vám- 
szövetséget megújíthassa.

A Széli-formula szerint ugyanis 
1907-ben minden további halogatás 
nélkül elszakadunk Ausztriától és 
felállítjuk az önálló gazdasági vám­
sorompót, ha addig Ausztriában 
helyre nem áll az alkotmányos 
rend.

Arra pedig semmi kilátás sincs, 
hogy Ausztria 1907-ig rendbe hozza 
a maga alkotmányosságát annyira, 
hogy az osztrák reichsrath megkez- 
hesse törvényes működését és meg­
szavazza a Magyarországgal kötendő 
gazdasági kiegyezést.

De még ha vissza is nyerné a 
reichsrath törvényes munkaképes­
ségét: 1907-en túl akkor sem lehet 
többé szó közös vámterületről ; mert 
abban az esetben a reichsrath fogja 
leszavazni a kiegyezést.

Ausztriának ugyanis az a ki­
egyezés, mely az igazság és méltá­
nyosság alapján áll, nem kell. Ausz­
triának csak olyan kiegyezés kell, 
melyből határozottan neki van lianasz 
s Magyarország huzza a rövideb- 
bet.

Ezért nem kell Ausztriának a 
legutolsó Széli—Körber-féle kiegye- 
zes sem, mert ebben némi előnyö­

ket vívott ki Széli Kálmán Magyar- 
ország javára. Olyan előnyöket 
ugyanis, melyek a paritás serpenyő­
jét nem billentik az egyenlőség ha­
tárán felül Ausztria kárára, hanem 
valamivel közelebb hozzák a Ma­
gyarországra nézve az 1867-iki ki­
egyezés alapján jogos paritáshoz.

És Ausztriának már ez a ki­
egyezés sem kell, mely pedig még 
mindig nem az a teljes igazsága 
kiegyezés, mely Magyarországot tör­
vény szerint megilletné.

De Körber mégse meri össze­
hívni a Reichsrathot, mert az a be­
csületesen megkötött alkut nyomban 
leszavazná.

Tessék csak megfigyelni mi 
történik Ausztriában ! Egész Ausztria 
mozgolódik, talpra áll, lázit, szer­
vezkedik ellenünk. Ausztria nyíltan 
és bőszüit haraggal hangoztatja, 
hogy neki a kiegyezés többé nem 
kell. Egész Ausztria már most arra 
készül, hogy 1907-ben megszünteti 
a közös vámterületet és kimondja, 
meg' is valósítja a gazdasági kü­
lönválást.

Mit jelent Ausztriának ez a nyílt 
színvallása, állásfoglalása ?

Azt jelenti, hogy Ausztriának a 
becsületesen végrehajtott kiegyezés 
nem kell.

A mig Magyarország gyenge 
volt, tudatlan volt, belső szervezke­
désével bajlódott és nem vette észre, 
hogyan károsítja meg bűnös ravasz­
sággal és megfontolt számítással 
szövetséges társa : addig Ausztria 
makacsul ragaszkodott a kiegye­
zéshez.

De most, hogy Magyarország 
megerősödött, észre tért és nyitott 
szemmel, avatott szakértelemmel 
vizsgálja a kötést és követeli mind­
azt, a mi a törvény szerint megilleti : 
Ausztria egyszerre fellázad a ki­
egyezés ellen és vadul kiabálja, 
hogy nem akar Magyarországgal 
tovább gazdasági közösségben élni.

Adná az Isten, hogy a magyar 
válság mielőbb megoldódnék ! Uon- 
dolják meg a magyar hazafiak, hogy

mindennél előbb való Magyaror­
szág gazdasági jogainak, törvényes 
önállóságának megvédelmezése.

Végzetes szerencsétlenség lenne 
ránk nézve, ha 1907-ben Ausztriá­
tól való gazdasági elszakadás ké­
születlenül érné Magyarországot.

Tessék jól megérteni : a közös 
vámterület 1907-ben okvetetlenül 
megszűnik és 1907-ben Magyar- 
ország feltétlenül az önálló vám­
terület alapján fog állani.

Ennélfogva kötelességünk szer­
vezkedni, előkészülni, mert a még 
hátralevő négy év gyorsan elrepül 
és iszonyú csapás lenne, hogy 1907- 
ben Magyarország könyörögni volna 
kénytelen, hogy Ausztria irgalomból 
tartsa még tovább fenn a gazdasági 
közösséget.

Ausztriának nem kell a gazda­
sági közösség, Magyarországnak sem 
kell. Készüljünk tehát az önálló 
vámterületre, mert 1907-ben Ausz­
tria külön válik tőlünk és 1907-ben 
Magyarország végre valahára meg­
kapja a külön vámterületet.

— szept. 15.

— A külföldi szocialisták. Fővárosi 
munkatársunk jelenti : Méltán feltűnt a 
magyar politikai körökben, hogy a szo­
cialisták tegnapi gyűlésén az interparla­
mentáris konferenciának itt vendégként, 
idéző szocialista tagjai közül négyen 
nemcsak megjelentek, de izgattak is a 
fennálló rend ellen. Megbízható forrásból 
kapom azt az értesülést,hogy ez vissza­
tetszést keltett a külföldi képviselői: 
körében is, sőt az itt volt többi szocialista 
képviselők sem helyeselték elvtársaik 
eljárását. Mintegy tiz szocialista képvi­
selő volt itt, ezek közül hatan lebe­
szélni igyekeztek elvtársaikat arról, hogy 
ebből az alkalomból, a midőn mint kvt- 
lön megbízottak időznek a magyar fő­
városban, ne szerepeljenek és ne tüntes­
senek. E rábeszélés azonban sikert eieo 
maradt, a mi felett ők maguk leginkább 
sajnálkoznak.

nyomtatványok, (cietoreooni iss 1. >Y-í-ból), inc tineiTjü]iirriok: 
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A debreceni határozat.
— szept. 15.

Egymásután érkeznek a debreceni 
szabadelvű párthoz a vidéki szabadelvű 
pártok határozatai, melyeket a nemzeti 
követelések mellett hoznak.

A legutóbb említettek sorában teg­
nap jött meg a besztercebányai határo­
zat, mely a következő :

Besztsrcebánya.
Besztercebánya szab. sir. város 

választó-polgársága 1908" évi szeptembei 
13-án tartott gyűlésén határozatilag ki­
mondta :

Besztercebánya szab. kir. és bánya­
város választó közönsége fájó érzéssel 
cs hazafias aggodalommal látja a törvény , 
hozás rendes működésének fennakadását, j 
s a magyar alkotmányos szabadsághoz j 
való hagyományos ragaszkodásánál fogva 
melegen óhajtja, hogy a mostani nehéz 
válság mielőbbi megnyugtató megoldást 
találjon. — A jelen körülmények között 
azonban a kibontakozásnak egyedüli he­
lyes és lehetséges útját abban látja, hogy 
a magyar nemzetnek a hadseregre vo­
natkozólag az 1867. évi XII. t.-c.-ben le­
fektetett jogai végre teljes mértékben 
érvényesüljesenek és végrehajtassanak.

Besztercebánya szab. kir. és bánya , 
város választó közönsége át van haB a ^ 
3zon meggyőződéstől, hogy a napirenden 
lévő katonai nemzeti követelések jogosak 
törvényesek, kivihetők és eiodázhataHanul 
szükségesek, hogy azok megvalósítása a 
trón és a nemzet biztonságát, és a had­
sereg harcképességét emelik, hogy a ma 
gyár faj hegemóniájának fenntartása s 
igy az egységes magyar nemzeti állam í 
kiépítése csak úgy van biztosítva, ha a

Közős barátunk Aladár.
Irta frank Zoltán.

Az apja Krik Aladárnak — Krik 
Vencel — cseh kertésziegény volt haj­
dan a főispánéknál, az anyja meg első 
szobaleány.

Aztán Vencel elvette a méltóságos 
asszony kedvelt Juciját és Juciból kul­
csáráéi Vencelből kulcsár lett őméltósá- 
gáék nyaraló kastélyában, Májban.

A házasság a katonai szolgálat előtt 
történt meg, engedélyivel : de már a 
katonai szolgálat alól nem tudta lelmen­
teni Öméltósága Krik Vencelt.

Mikorra meg Vencel mint szolgálat 
vezető őremester haza szabadságoltatott, 
Öméltósága az igazolványos „altiszt urat“ 
utmesterré tette.

Jól bevált; jobban mint sok más 
urfi, ki kényszerűségből veszi a nyakába 
ezt a kevés értékű titulust!

A família bár nem illetékesség, de 
némileg — számba jött.

Még a táblabiróók is elfogadták 
néha, ha mások — ott nem voltak.

Haj, mórt gyakran a konyhán át 
jobban is, hamarabb is bejut az ember 
az úri, irányadó és sorsot rendező sza­
lonokba.

Inas jelenti be az embert és sokszor 
az is festi le őmóltóságáéknál s igy nem 
lehetett mellőzni egészen Krikéket sem.

SZAB AD8AÍ4

vérünkön és pénzünkön fenntartott had- | 
sereg is a magyar kultúrának és az al­
kotmányos törekvéseknek szolgálatába 
szegődik.

Mindezek megfontolása mellett Besz­
tercebánya város választó-közönsége ha­
zafias kötelességének tartja, hogy a tőle 
kitelhető erélylycl, elszántsággal és lel­
kesedéssel követelje :

1. A közös hadsereg magyar részé­
ben a magyar szolgálati és vezényleti 
nyelvnek záros határidő alatt való beho- t 
zatalát és ennek már most megfelelő mó- j 
dón törvényhozási utón való biztosi- ; 
tását ;

2. A magyar katonai nevelő intéze­
tekben magyar nyelven és magyar szel­
lemben való oktatást ;

3. A közös hadsereg magyar csapa­
tainak a magyar alkotmányra való fel­
esketését ;

4. Kimondását' annak, hogy a ma­
gyar hadseregnél tisztekként csak magyar 
állampolgárok alkalmazhatók, továbbá a 
külföldön elhelyezett magyar ezredeknek 
az ország területére, az idegen csapatok 
nál szolgáló magyar tiszteknek magyar 
ezredekhez való visszahelyezését:

5. A közös hadsereg magyar részé­
ben kizárólagos magyar lobogók, jelvé­
nyek ős elmerek alkalmazását:

6. A katonai igazságszolgáltatás te­
rén a magyar nyelvnek, mint tárgyalási 
nyelvnek a behozatalát.

A x-álasztó polgárok gyűlése utasítja 
az elnökséget, hogy a választóközönség 
ezen határozatát közölje az országgyűlési 
képviselőjével Dr. Schmidt József úrral.

Egyúttal közölje az országos sza- 
badelvüpárt elnökségével, a melynek lo­
bogója alatt a pártnak megalakulása óta

a választóközönség híven kitartott és re­
méli, hogy nem lesz oka a jövőben azt 
a zászlót elhagyni azon kérelemmel, azon 
várakozásának kifejezésével, hogy a párt 
ezen a nemzet jogaiért folytatott küzde­
lem élére álljon.

Végül utasítja az elnökséget, hogy 
fejezze ki a választóközönség köszönetét 
a debreceni szabadelvű pártnak e téren 
tett kezdeményezéséért.

Turcsányi Ödön elnök, dr. Dienes 
Emii, dr. Petrogolli Oszkár, ifj. Jurgyik 
István jegyzők.

ä megyei közigazgatási bizottság
ülése.

— szept. ti.
Puky Gyula főispán elnöklete alatt 

tegnap reggel 9 órakor tartotta meg a 
vármegye közig, bizottsága a havi ülését.

Az ülésen elnökön kívül jelen vol­
tak : Rásó Gyula alispán, Yeszprómy 
Zoltán vármegyei főjegyző, Pénzes Sándor 
árv. elnök, Dr. Czeglédi Mihály ügyész, 
Dr. Lossonczy Almos m. főorvos, Faust 
Elek pénzügyig., Csánky Viktor kir. tanf. 
Latinovics Mihály kir, főmérnök, Lóvay 
Márton, Veszprémy István, Dr. Nagy 
Gábor, Farkas Pál, Dalmi László, Sol­
tész Farkas, Padrach Sándor és Kovács 
Gyula.

Elnöklő főispán az ülést megnyitotta 
mely után az előadók előterjesztették 
jelentéseiket, melyből kiemeljük az aláb­
biakat.

Az alispán jelentése.
A közbiztonság az elmúlt augusztus 

hónapban a megye területén jó volt s 
egy esetben sem lett említésre méltón 
megzavarva.

Tárgyalás alatt 14 fegyelmi ügy 
van, melyből egyet, Ferenezy Elek nys -

Öméltóságáék jóakarata, meg nagyon 
gyakran kell, a kikhez pedig az e lajta ; 
nép szolgálatai révén sokszor közelébb 
van, mint jómagunk, rang műveltség és 
származásban elsőbbek.

Csínján kell hát bánni velők !
Ilyen szerencsés helyzetben lett Krik 

Aladár 12 éves és ha nem olyan rósz 
tanuló mint a milyen, hát többre is viszi 
de igy helyrehozhatatlanul, de teljesen 
megbukott-a z-i gimnázium Iíl-ik osz­
tályában.

Két évig lődörgött otthon, járt ka­
vicskupacokat átvenni apjával, a megyei 
utakra.

Tizennégyéves korában boltosinas 
; lett, 18 éves korában segéd és 2 év alatt 
I megunva a dolgot, — városi dijnok.

Akkor valami műkedvelő előadást 
í adott a város intelligenciája, mondjuk az 
’ uj óvó felszerelése javára- 
! Egy szerepre nem akadt vállalkozó 
j senki sem akart „Dummer Hans“ lenni,
I mindenki hős, intrikus és szerelmes, 
j Aladár már akkor cilinderben járt, 

vasalt nadrágban, szavasbőr-cipővel.
Gyermekkorától szimpatikus arcú 

és mosolya fin volt, s mire dijnok is 
i lett, pompás derékszögű karhajlással tu- 
j dott köszönni, könyedén emelve a cilin- 
- derkalapot.

Először „hecc“ volt a gondolat, de 
1 komolylyá vált, mert Aladár elfogadta a 
1 darab ostoba szerepét.

Őt kielógité az is, az úri társaság 
közt a szinlapon ha igy, de •— szerepeli

És nagyszerű sikert is aratott ; os­
toba, buta, nagy sikert . . .

A táblabiró ur az azt követő vacso­
rán, a pezsgő s főleg 2 leánya sikeres 
szereplésének mámoros lázában mint „kö­
zös barátunk Aladárt“ köszöntő fel.

Mindenki koccintotott. vele, niég 
a dölyfós aljegyző is — Kavády Géza 
— hivatalból 1

Aladár kecsesen hajlongott és mo­
solygott, és „alak“ lett nálunk.

Rövid időn elvette a szép Buda 
Lenkét, a badai közbirtokossági malom 
molnárjárnak a leányát.

Lenke a polgári leányiskolában szer­
zett baráti kört továbbra is megtudta 
tartani úri leányaink között, mint amed­
dig az iskolázás tartott.

Igazán fess, elegáns leány volt » 
olyan olyan maradt asszonynak is Ala­
dárral együtt, havi 1 ? ... 48 koronából.

Némelyek csodálkoztak rajta, de 
aztán megtoldták képzeletükkel a jőve- 
delmet s badai molnár kacsái, libái, 
lisztje ésstb. vei, titkos varrogatáasal a 
mások számára stb. sfb. .

Némi mellékjövedelmet js ráiogtak 
Aladárra, részint a városnál, részint vak­
sága árán, , , , ,,

Pedig a tagadhatatlanul kellemes 
és fess asszonykának csak a kir- kóz- 
jegyző-helyettes tette néha udvarlásai.
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«almazott főszolgabíróét a belügyminiszter 
végleg beszüntetett. A többi fegyelmi ügy 
folyamatban van.

Az állat egészségügyet illetőleg az 
elmúlt hónapban a hasított kör mii állatok 
között némely községben a ragadós száj 
ée körömfájás uralkodott, mely azonban 
legtöbb helyütt megszűnt s igy szvpt. 
hónapra az elrendelt vészkerületeket fel­
oldották.

Hajdúnánáson uj vágóhíd épül, egyéb 
ként pedig az állat egészségügy immár a 
vármegye területén jó.

,4 közegészségügy állapota,
Az elmúlt hó mérséke reggel és este 

enyhe, délben meleg volt. A közegészség 
valamivel jobb volt a Julius hónapinál, 
a betegségek közzül roncsoló toroklob és 
hasi hagymáz fordult leginkább elő, a 
kanyaró megszűnt, a vörheny nagyon 
szórványos volt.

Augusztus hónapban a vármegye 
területén 574 egyén, született, 23'an halva 
születtek, elhalt 443 egyén s igy a vár 
megye augusztus hónapi szaporulata 108 
egyén.

Közteher viselés,
A pénzügyigazgató a pénzügyi igaz­

gatás aug. hónapi állapotától jelenti hogy 
egyenes adóban befizettetett az elmúlt 
hónapban 190833 kor. 80 fillér ami a 
a múlt év augusztus havának befizetésé­
vel szemben 58578 kor. 23 fillérrel keve 
sebb.

Fizetési halasztást a kir, pénzügy- 
igazgató saját hatáskörében 2 esetben a 
pénzügyminiszter felhatalmazása alapján 
10 esetben engedélyezett

Időleges házadó mentességet 43 eset 
ben állapított meg a kir. pénzügy igazga­
tóság.

A közoktatás ügye,
Augusztus hónap tanítási szünet s 

igy H kir. tanfelügyelő múlt hóról leg 
inkább administrate intézkedésekről szá 
molt be segélyezések, fizetési pótlékok, 
uj tantermek és tanítói állások rendsze 
resitéséről, kinevezések és áthelyezésekről 
számol be.

_ _ _ _____ 8 2 A B A D 8 A G
Jelenti továbbá, hogy a hajdudorogi 

és nádudvari iskolához a miniszter 3—3 
uj tanítót nevezett ki s hogy mindkét 
áll. iskolához a főispán a gondnokságot 
már kinevezte.

Előterjeszti továbbá, hogy miniszter 
a hajduszoboszlói áll. polg. iskolához 
Dudás Józsefet nevezte ki, hogy továbbá 
a hajdú dorogi áll. elemi iskola igazga­
tásával Szepessy Sándor tanítót bizta 
meg.

Több apróbb folyó ügy elintézése és 
előterjesztések letárgyalása után ezzel a 
bizottság ülése déli háromnegyed 12 óra 
kor véget ért.

X A város küldöttei a drezdai kiál 
litáson. Csak nem rég nyílott meg Drez ■ 
dában a nagy németség ezen egyik köz j 
művelődési kiváló középpontjában, a né 
met városok kiállítása. E kiállítás érdé 
kességén felől nagyon hasznos és tanul 
ságos. Tanulságos pedig azért, mert most 
oda gyűjtötte a német közigazgatás, vá 
ros rendezés és szervezés minden eddigi 
korszerű vívmányát. A város tanácsa ép 
pen ezen okból s főképpen azért, mert 
az előbb utóbb is megoldandó 10 milliós 
kölcsön utján mi is nagyobb városi szült 
séges átalakítások küszöbén állunk, 
Vecsey Imre városi főjegyzőt és Aczél 
Géza városi főmérnököt a kiállítás tanul 
mányozására kiküldötte. A kiküldöttek 
tegnap délután utaztak el e célból két 
bélre Drezdába, ötjükről természetesen 
emlékirat, vagy jelentés utján majd be is 
számolnak, de mi hisszük, hogy ütjük 
főleg hasznossá válik városunk közelgő 
nagy müveinak létesítésénél, amidőn a 
drezdai tanulságokat majd tervlegesen is 
hasznossá teszik, a városnak a kiküldőt 
tek, tanácsuk és útbaigazításaik által.

X Tanácsülés. A város tanácsa teg 
nap délelőtt fél 10 órától déli fél óráig 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt rendes tanácsülést tartott, melyen 
a folyó ügyeken kívül letárgyalták az 
ondódi iskolai építkezésekre beérkezett 
árlejtési zártajánlatok ügyét is.

de nyilvános helyeken és alkalmakkor 
■csupán mert Áladárék mindenütt ott 
voltak, hol megjelenni kellett.

De a kis Dr. Bányászy szegény 
gyerekből privát utón lett azzá, — 
amivé; mellé ügyvédeknél körmölt 
és szorgalma mellett sok gúnyt is kiál­
lott, mig Dr. jurissá törte fel a vasszor­
galom és akarat is hozzá.

Igazán ártatlan szórakozás volt az 
esupánl egy olyan fiúnak, kinek sok 
volt életén át gondja, dolga, a ki a szép 
asszonyok csábítási módját meg sem 
tauulta. Szórakozik csupán ott áll még ő 
mint a kezdő jogász szokott lenni ezen 
a téren, — gyakorlás terén 1

Es mikor Aladárók a pontos G hét 
után megtették a bemutatkozásukat is 
bizony mondom, szívesen láttak a csinos, 
fiatal párocskát, igazán, — a lehető 
mindenütt.

Aki látta őket párosán az utcán, 
lénye» lack, fekete Ferenc József kabát, 
hófehér keztyiisen és suhogó selyemben, 
dehogy hiszi el, hogy a temető táján, 
egyetlen szobában lakó városi dijnokkal 
van dolguk.

Abboz meg aztán nagyon gyakor­
lott szem kellett, mely a külső, összhnn- 
gos hántások alatt meglássa a jól eltanult 
— modort !

A cukrász előtt menet elkapják ; 
vasárnap van, ott van város szine-java 
húsos pitét enni és „Benediktinert“ inni.

— Nálunk ez a szokás, — Mindenki 
sorba koccint vele s közös barátunk ura­
sán, finoman, gond, nélkül mosolyog is, 
hajlong is és iszik . . .

Nagy felfordulás volt a minap a 
házamban, cselédváltozás volt.

Az asszony dicséri, úgy étkezés 
közben' hogy ügyes, tiszta és szorgalmas 
de — iszonyúan eszik.

— Nem győzöm étellel!
— Ugyan, ugyan asszony, ne beszélj 

más olyat, hiszen jó helyen volt. — 
Krik Aladáréknál, — azok meg jófor­
mán naponként a „Magyar Király1 -ban 
szoktak vacsoráim; egy olyan elegáns, 
jól öltöző népnél . . .

— Ugyan ne beszéljen ! (Vág belé 
az asszony) Hiszen éppen ezt koplalta 
meg állandóan szegény . . .

... Ismerem a sárosi, nyitrai svi 
hákokat; kedves, szellemes, nagyzó, úri 
gyerekek. Ősi név, születésük, sok tra 
diciók és néveltségük mellett, szívesen 
elnézi az ember, hogy milyen eszesen 
dobálódznak azzal, amijük nincs ; — a 
móddal 1

Ez a dzsentri svihák.
De néhol elóg a vasalt nadrág, fé 

nyes cilinder, örök mosoly, néma hajion 
gás is, ez :

A „bürgen svibák.“
Éljen közös barátunk —- Aladár 1

X log és pénzügyi bizottsági ülések.
A város jog és pénzügyi bizottsága a 
drezdai kiállításon távol lévő Vecsey 
Imre helyett, Bészler Károly v tanácsos 
elnöklete alatt e hónap 17. 18. és esetleg 
19 ón a városháza nagytanácstermében 
mindenkor délután 3 órakor ülést tart. 
Az ülés tárgysorozatát már egybe is ál 
litották. A tárgysorozat ügyeinek előadója 
Vargha Károly v. tb. tanácsos.

Hajléktalanok elszállásolása. Mahol­
nap itt a tél s egy ilyen nagy város 
hatóságától minő a mienk is, szinte kö­
telesség, hogy a téllel járó nyomorok 
enyhítéséről jóelőre gondoskodjék. Most 
bármilyen dús is egy nagy város, nyo­
mora és szegénye mindig van. — Ezek 
szem előtt tartása mellett tegnap Oláh 
Károly v. tanácsos elnöklete alatt délután 
4 órakor a könyvtár szobában ülésezett 
egy bizottság, mely a hajléktalanok téli 
elszállásolási ügyét tárgyalta. A bizott­
ságba hivatalosak voltak a város főkapi­
tánya, helyettese és a kerületi kapitányok 
is. A bizottság a hajléktalanok elszállá- 
zolására e télre a városi istállót hozza 
javaslatba s jövőre pedig esetleg a nép­
konyha helyiségeit. Szóba került @ cél­
ból a Csicsogó nevű korcsma is, a mely 
azonban e célból való felhasználásul el- 
ejtetett. A bizottság ilyen értelemben ha­
tározta el javaslatát a tanácshoz megtenni 
melylvel a bizottság ülése délután 5 óra 
kor véget is ért.

X Zoltai Lajos kimyve. Zoltai. Lajos v. 
levéltáros Debrecen a török uralom vé­
gén címen kitűnő gazdaság történelmi 
munkát készített el nemrég, mit a magyar 
gazdaság történelmi szemle hasábjain 
közre is adott. A kiváló szaklap aztán 
arra biztatta a már több hasonló müvet 
megirt jeles szerzőt, hogy e müvét egy­
idejűleg könyv alakiában is adja ki. — 
Mint minden Írónak, úgy Zoltainak is 

j több a munkakedve, az ilyen dolgokhoz, 
mint a pénze, igy hát a város tanácsá­
hoz fordult, kérve a mü kiadásának se­
gélyezését. A tanács meghallgatta a de­
rék írónak az ősök iránti kegyeletre való 
hivatkozással szóló kérelmét s Ron esik 
Lajos előterjesztésére a koronázási alap 
e célra felhasználható összegéből G00 
koronát utalt ki Zoltainak müve kiadá­
sára. Dicséretes elhatározását a tanács 
tegnapi ülésében hozta meg. A mü ki­
adott példányaival a tanács természetesen 
szabadon rendelkezik s abból maga a 
szerző is csak nehány tisztelet példányt 
kap majd.

Ágról-ágra.
i kutyaper.

Kutya keltett a házhoz. Kutyát keríteni 
bajos dolog, mert nem igaz ám, hogy kutya kerül 
csak korpa legyen. Kutya vásár csupán egyszer 
volt Budán s valószínű, hogy a mostani zárla.. 
t0s világban újabb kutyavásárt nem hirdet a 
minisztérium.

Így a kutyakérdést úgy lehet megoldani, 
hogy kiballag az ember a sintérhez, akinek egész 
kutyat'alkája van, aztán kiválaszt egyet, megal­
kudja, haza viszi és rendbon van a dolog.

Teszem azt, hogy a kutya nem ugat. Nincs 
vele mit teketóriázni, hanem rögtön vissza kell 
vinni a sintérhez, hogy cserélje be. Becseréli, de 
a másik sem ugat. — Már pedig a kutyát azért
tartja az ember, hogy ugasso.v

Siketnéma kutyának nincs jövője, nincs
baszna, ergó vissza kell adni a sintérnek. Igen 
ám, de most már a sintór nem veszi vissza menni 
kell tehát a kihágási bíróhoz.

Ilyen sorban került oda a ti,apókban egyik 
polgártársunk, hóna alatt szorongatván a siket- 
néma kutyát.
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— Biró uram. nem ugat.
— Kicsoda ? Már mint ón V!
— Dehogy is, a kutya" Kötszer kicseréltem 

de ez sem vált be. Elment a hangja Kómába. — 
Egy koronát fizettem érte, azt követelem. A ku 
tyát visszaadom.

li'elluvattatik a sintér mint alperes.
—. Hocci a koronát, nem ugat a kutya.
— Válogatott kutya, ugat veszeti mógon.
— Nem ugat, biró ur. Kérem a koronámat 

viaszait éini.
— Bizonyítani akarom, hogy ugat.
— Hogyan ?
_ A felperes nem ért a kutyához, nem tud

velő bánni, nem tudja beszédre kapatni. Íme. itt 
a bizonyság,

A. sintér a kutyaugatást utánozta. A pór 
tárgyát képező kutya egyet vakkantott. Hasonló 
képen tett a felperes is.

Ä kutya nem vette tudomásul, hallgatott.
— Nem jól ugat a felperes — véleményezte 

a sintér — ne magyarul ugassák kend, hanem 
németül. Német kutya ez.

A biró az Ítélethozatal előtt tanúnak be 
rendelte a városházai fiitő kutyáját.

A két kutyát szembesítették. Elébb csak 
morogtak, aztán olyan pokoli ugatást vittek vég 
hez, kogy a biró alig tudta tőlük kihirdetni az 
ítéletet, mely szerint a felperes keresetével és 
kutyájával eluíasittatott.

Szóval a kutyához is érleni kell.

EfiYMZ és ISKOLA.
Presbiteri gyűlés. A vasárnap! prés 

biteri gyűlés tárgysorozatának le nem 
tárgyalt 11 pontjával csütörtök délután 5 
órakor tartandó presbiteri gyűlés íog 
végezni. A gyűlés — mint rendesen 
az egyház tanácstermében lesz.

Lelkészek vizsgája. Tegnap délután j 
jelentkezett 36 ítju ov. reí. lelkész Kis j 
Áron püspök előtt íelkészvizsgálatra. Az j 
ifjú lelkészeket Harsányi Pál szenior vo i 
zette, ki maga is most teszi le a vizsgát. 
Harsányt Pál üdvözölte úgy a maga, mint 
a jelentkezők nevében a püspököt. Kis 
Áron szép beszédben válaszolt Harsányt 
üdvözlő beszédére. A jelentkezők közül 
20-an első, vagyis káplán vizsgálatot tesz 
nek. Ezek névsora : Bariba György Szén 
lesről, Tövis Lajos Nagy palád, Imre Jó 
zsel Köröstarcsa, Juhász Elek Fábián- 
háza, Kádár Dániel Hódmezővásárhely, 
Kovács Károly Hajduhadház, Lengyel 
Imre Kaba, Nagy Ferenc Hédmezővásár 
hely, Nyarádi László Békés, Perec István 
Nagyszalonta, Sélley László Szentimre, 
Simon Gábor Szentsimon, Szeremiey 
Gvuls Debrecen, Szurok Zoltán Nagy ke 
reki, rVóth Gyula Balmazújváros, Újlaki 
Miklós Nagykároly, Kerekes Gyula Túr 
keve, Vajó Sándor Nagyvárad, Incédy 
Márton Szatmár, Tóth András Kántorjá 
nosi. A második, vagyis lelkészt vizs 
gára jelentkeztek 16-an, névszerint: Pál 
lay Aladár Józsefháza, Balogh Gyula 
Szemlak, Bary Gyula Beregszász, Bereeky 
László Makó, Bíró Ferenc Debrecen, 
Bodor Pál Diószeg, Hagymásy Gyula 
Hajdúnánás, Harsányi Pál senior Debre 
cen, Holló József Nagvléta, Kovács 
László Hódmezővásárhely, Nánásy Lajos 
Osikágó, Simon Imre segédtanár Debrecen 
Sziics László Nagyvárad, Vadon Béla 
Derecske, Varga Gedeon Nagyvárad. 
Zöld Mihály Hódmezővásárhely. Ez utób 
biak közül Nánásy Lajost a szokások 
ellenére azonnal lel is szentelik, hogy 
már 22én — esküvője után — elutazhas 
sék az uj világba és hirdethesse ott az 
igét az odaszakadt magyarok között. A 
vizsgálatok ma reggel *8 órakof kezdőd 
nek és csütörtökön végződik be.
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A kézügyesilő (slöjd) tanfolyam e
hónap 23-án veszi kezde'ét a kereske­
delmi iskola uj helyiségében. Ezen is­
kolai évben a faipar és agyagmunkák 
tanitatnak. E tanfolyamra csuk korlátolt 
számban vesznek fel tanulókat s igy a 
jelentkezőknek érdekűkben áll minél ha­
marabb beiratkozni. A mely középisko­
lai tanulók tehát a tanfolyamon részt 
óhajtanak venni csütörtöki nap kivételé­
vel jelentkezzenek Fábián Lajos Mór 
tanár urnái, a kereskedelmi iskola ta­
nári szobájában naponta 4—5 óráig. - 
Tandíj havi 1 korona, melynek fejében a 
készített tárgyak a tanulóké maradnak

A debreceni pincérszakiskolában a
beiratások e hó 10. és 19 én, az az szer­
dán és szombaton délután 3—5 óráig az 
iskola helyiségében tartatnak meg. — 
Tanköteles minden tanonc. Az először 
beiratkozok születési bizonyítványukat 
(keresztlevelet), utolsó iskolai és ujraol- 
tási bizonyítványukat kötelesek bemu­
tatni. Az igazgatóság felkéri az illető 
főnök urakat, hogy tanoncaikat e két 
nap valamelyikén küldjék beiratkozni.

Beiratkozás a kolUgiamban. Az ev.
ref. theologiára és jogakadómiára való 
beiratkozásokat meghosszabbították e hó 
nap 16. déli 12 óráig. Az eddigi kimuta 
tások szerint 30 uj theoloeusa és 114 uj 
jogásza van az akadémiának. \ aíamint 
tavaly, úgy az idén is a debreceni ev. 
ref. ideológiának van legtöbb hallgatója.

rí i h:

Napi ó.

[p i.-mureum nyitva íniadee vas£r:i»;i és Untiep j 
n.aj>ou d. e, 9—12-ig.

Nőegvleti szövő ipitr tanműhely nyitva — va­
sárnap kivételével — mindennap délelőtt 
7—12-ig és délután 2— 6-ig‘

Szept. 15. Menházvezetőnői vizsga az K'dvösutva 
óvodában délelőtt 10 órakor.

Szept. 17. dog és pénzügyi bizottság ülése a vá 
rosházán délután 3 órakor.

Szept. 17. Hentesek értekezlete Törőuél délután 
5 órakor.

Szept , 19, Függetlenségi kör Kossuth lakomája 
Törőnél

Szept 19 Megyei számonkéröszék ülése.
Szept 20 Kossuth dalkör dalestétye a Bikában - 
Szept, 20, Lódijazás Hajdúböszörményben.
Szept 21, Megyei közgyűlés
Szept, 27, A közraktár ülése a városházán délelőtt 

10 órakor.

* A Csokonai kör kassai kirándulása.
A Csokonai kov kassai kirándulása mar 
teljesen elő van készítve. A kiránduló 
társaság Géresi Kálmán, ti Csokonai kör 
elnöke vezetése alatt szombaton délután 
4 órakor indul, Sátoraljaújhelyen vacso­
rái, 11 órakor érkezük Kassára, a hol 
azonnal a kijelölt éjjeli szállásra megy. 
A vasárnapot egészen a kiállításnak és 
Kassa nevezetességének fogják szentelni» 
a kalauzolásban a kiállítási bizottság és 
a kassai Kazinczy kör állnak majd a 
debreceni vendégeknek rendelkezésére, a 
kiknek szives fogadtatásán Révész Kál­
mán kassai esperes, Debrecennek tudós 
fia, buzgólkodik leginkább. A kirándu­
lásban való részvételre jelentkezhetni 
csütörtök délig Kardos Albertitól, a Cso­
konai kör titkáránál.

* Bucsnsok hazajövetele. Tegnap este 
6 órakor érkeztek vissza a dr. Wolafka 
Nándor püspök vezetése alatt pénteken 
hajnalban Mária Pócsra indult buesusok 
A buesusok elé a sámsoni útra nagy 
processió ment. Megérkezés után litánia 
volt a vóm. kath. templomban. A vidéki 
buesusok egyrésze ma megy haza.

* Jönnek a huszárok! Megharsan a 
trombita, lóra kell ülni ! Tudniillik ez 
történik majd rövidesen valamelyik dél­
vidéki helyen 7.es cs. és kír. huszáraink 
kai, kik azután e hónap 18-án porosán, 
de egészségben és jókedvvel érkeznek 
meg újból úgy déli harangszóra váro­
sunkba az őszi király gyakorlatokról, ahol 
is ez ideig a király és a haza nevében 
izzadtak a Délvidéken.

* Katonai szemlék. Itt az ősz a ka­
tonai szemlék elmaradhatatlan ideje. A 
népfelkelők ez idei szemléjének idejét 
már e napokban adtuk hirül, most a 
város területén tartózkodó cs. és kir. 
minden fegyvernembeli tartalékos és pót- 
tartalékos és honvéd katonai szemléjének 
idejét adjuk mi tudtuk E szerint a cs. 
és kir. minden rendű tartalékos és pót 
tartalékos katona szemléje ez idén okt 
hónap 12. 13. 14. 17 és 19 ik napjain 
mindenkor reggeli 7 órakor a Pavillon 
kaszárnyában, a pótszemle pedig ugyanott 
és ugyanazon időben október hónap 30 
és 31-ik napján. A város területén tar 
tózkodó összes tartalékos és póttartalé 
kos honvéd szemléje pedig szintén reg 
geii 7 órakor a péterfia utcai honvéd 
kaszárnyában október hónap 24. 26.
27. 28 án lesz, rnig a pótszemléjük no­
vember bó 13 és 14ik napján. Jegyezze 
meg hát magának minden hadfi mert 
ebbeli mulasztásért katonáóknál bizony 
kijár ám a dutyi 1

* Jogász élet. A jogászok és íheo- 
logusok alapvizsgája véget óit. Meg­
könnyebbülve járnak kelnek főiskolánk 
derék polgárai azzal a boldogító tudattal, 
hogy sikerült a vizsga, a kiknek pedig 
nem sikerült, azok azzal nyugtatják meg 
magukat, hogy hála Istennek, jó, hogy 
csak egyből buktam. A tudós tanár urak 
urak is izzadó homlokkal állanak fel a 
bizottság asztala mellől és bizony nem 
tudjuk meg mondani, kinek volt keser­
vesebb munka a vizsga, a jelöltnek e 
vagy a tanár uraknak, ebben a nyárinál 
is forróbb hőségben ?

Ezután a nagy munka után azon 
bari nem térnek pihenni sem a tanárok, 
sem az ifjúság, A tanár urak u. i. ismét 
megkezdik az oktatás nagy munkáját, 
az ifjak pedig a tanulás mellett legelő 
szőr is s főiskola kebelében létező egyesü 
letek és azok tisztikarának megalakítása 
val vannak elfoglalva. Az erre vonatkozó 
dolgok megbeszélése végett az Ozory 
pá/ur párt tegnap este tartotta a Dréher 
ben értekezletét" Az értekezlet megnyitása 
után, melyet Pirkler Ernő 4 jh. tartott 
— Pálur Miklós könyvtárnok jelölt mon 
dott tartalmas szép pvogrammbeszédet, 
melyben kifejtette azokat az újítási tö 
rekvéseket, melyek az 6 megválasztása 
esetén megvalósulunk. Utána ifj. Ozory
István, mint az Ozory párt megteremtője,
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aT5 ifjúság lelkes halljuk Ozoryt kiáltá 
sára, állott fel s mondott tartalmas, 
a2ép' beszédet. Kifejtette az 6 általa 
létesített Joghallgatók Körének megva 
lósitáaáva célzott tevékenység okát. — 
Szüksége vau, úgy mond, a jogászságnak 
is és a hittauhallgatóknak is külön körre 
a melyben legkellemesebb an otthon ta 
Mlhassák magukat. Most még ilyen 
nincs. De itt az alapja a mi munkánkban. 
Mi a megvalósítással küzködve, annak 
előnyeit csak úgy élvezhetjük máj minél 
hamarabb, ha az ifjúság közt béke honol. 
Ha közös Körben volnánk a theologu 
sokkal, annak örökös torzsalkodás lenne 
a vége, mert hisz az ő szokásaik, élet 
módjuk, igényeik nem egyezők a jogá 
szókéval.

Lelkes taps és hatalmas éljen követte 
3 szeretett pártvezér és jogász elnökjelölt 
velős szavait.. Szép beszédeket mondtak 
még Kiss Albert th., Szabó Gyula jh., 
Bencs Kálmán jh., Seholtz Elemér vég 
zett jogász, Hódy Béla, Kiss Pál és Jung 
Károly joghallgatók. Javábán folyt a 
komoly tárgyalás, a mikot egyszer csak 
az egyik beszéd végén Kiss Béla zene 
kara rázendített. Ettől aztán kitört az 
aranyifjuság jókedve és megeredtek a 
szebbnél szebb magyar nóták. Épen a 
Hej fosztóka, kukorica fosztóka nóta 
járta, a mikor a gondolataiba elmerült 
jelölt arca egyszer csak kiderült. Valami 
eszébe juthatott. Vagy valaki.

A többinek is hol az egyik, hol a 
másik nótánál virradt ki vagy mult el a 
jó kedve. így folyt a mutatás magyaro 
san, diákosan, míg csak a hajnal fel nem 
oszlatta a pártértekezletet.

* Diákok a Rákóczi kiállításon. Az ev.
.ref. főiskola gimnáziumának tanulói e 
héten négy tanárjuk vezetése mellett 
meglátogatják mintegy ötvenen a kassai 
Rákóczi kiállítást, Mint értesülünk, a 
debreceni felső kereskedelmi növendékei 
is elmenek a kiállításra.

_* A szabó szaktanfolyam bezárása. A
szabó szaktanfolyamot pénteken, szept. 
18 án d. e. 9 órakor fogják ünnepélye­
sen bezárni. Ez az ünnepies záró ünnep 
egyúttal kiállítás is, melyen mindazt, 
együtt láthatják a meghívottak, a mi a 
szaktanfolyam ügykörébe vág. A szak­
tanfolyamot egyébaránt. állandó érdeklő­
déssel kísérték és gyakran látogatták a 
szakkörök és illetékes hatóságok.

* Halálozás. Gergely Antal nyugat 
mázott városi adópéuztárnok életének 
é!1 ik évében városunkban elhunyt. — 
Temetése ma délután 5 órakor lesz a 
Kazinczy utcai 4 ik számú gyászházból a

ént Anna. utcai róm. kath. temetőbe. 
Áz engesztelő sz, mise áldozatot az el 
tiunyt íeíkiüdveért holnap reggel 9 órakor 
fogják a róm. kath. egyházban bemu 
tatni.

* Öngyilkos fiafal leány- Megírtuk 
^egnap Thalviser Alajos vasúti hivatalnok 
Gabella nevű leányának öngyilkosságát. 
A szerencsétlen, mélyen sújtott család 
toa temeti a róm. kath. szertartás szerint 
a boldogtalan véget ért fiatal leányt, akit 
szülein kívül öt testvére gyászol. Mint 
-hetókes helyről értesülünk, Thalviser 
Izabella nem volt cseléd, l'dvarheiyi 
foeza' házánál s a szülőket és testvéreket 
egyáltalán nem érheti vád a gyermek 
eány öngyilkosságji miatt.
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. * J) szabászat! szaktanfolyam. Az
ipartestület közbenjárására és kérésére a 
kereskedelmi miniszter Debrecenben a 
szabósegédek részére szabászat! segéd­
szaktanfolyamot létesít, mely a jövő hé­
ten fog megnyílni. Ez az első eset, hogy 
ilyen tanfolyam nyílik segédek részére 
is ; eddig csupán a mestereknek rendez­
tek szaktanfolyamokat. A szabósegédek 
kedden, szerdán és csütörtökön jelent­
kezhetnek erre a tanfolyamra s a jelent 
kezők csütörtökön este az ipartestület 
dísztermében gyűlnek össze, a hol a 
szaktanító ellátja őket a szükséges felvi­
lágosításokkal. A felvételnél előnyben 
részesülnek azok a szabősegédek, akik 
Debrecenben állandóan megtelepedtek.

* Törvényszéki boncolás. Tegnap a 
közkórházban törvényszéki boncolás volt. 
Dr. Izsó és dr. Láng Sándor törvény 
széki orvosok felügyelete alatt boncolták 
fel D. Nagy Erzsébet holttestét. Az or 
vosok a boncolás folyamán megállapitot 
ták, hogv a halált mérgezés okozta, 
mert a kórházi orvosok ugyan teljesen 
kimosták annak idején a leány beleit, de 
a labdacsokban levő higany a belek Ilka 
csain áthatolt s a szegény leányt öt napi 
szenvedés után megölte. Az öngyilkos 
leányt ma temetik a közkórház halottas 
kamaraházából.

* Halálozások. Tegnap a következő 
haláleseteket jelentetták be az anyakönyvi 
hivatalban: Berki Benjámin ev. ref. 2 
éves, Farkas Bálintné ev. ref. 51 éves, 
Pénzes Róza ev. ref. 17 napos, Rác 
György né ev. ref. 43 éves, Pikó Józsefné 
ev. ref. 88 éves, B. Nagy Erzsébet ev. 
ref. 18 éves, Kis Bálintné ev. ref. 62 é. 
Gergely Antal róm. kath. 15 éves, Varga 
Ferenc ev. ref. 23 hónapos.

* Verekedő inas. Tegnap délután a 
Pásti utca 5. számú ház előtt Knöpfler 
Móric egy léccel alaposan helybenhagyta 
Varga Józsefet, Klein Abrahám asztalos 
inasát. Varga az ütések alatt összeesett s

I egv rendőr talyigán vitte dr. Balkányi 
I Emilhez, ki vizsgálat után a közkórházba 
! szállíttatta, hol bizony hosszabb ideig 
j fogja az ágyat nyomni. Knöpfler Móric 
i ellen folyik a vizsgálat.

* Peres, végrehajtási s hagyatéki 
Ügyekben úgy okiratok felvételében jártas 
32 éves, nőtlen, előbb jegyzői irodákban 
működött, most Debrecenben megtelepedni 
akaró müveit egyén ügyvédnél vagy köz 
jegyzőnél alkalmazást keres szerény igé,

I 'nyék mellett. Hivatalos órákon kívül eV 
I vállalja gvmnasialis tanulók oktatását, ad 

corvepetitiót a német és latin nyelvben, 
kezdőknek francia s an ml leckéket cse­
kély dijjért. Megkereséseket „Szorgalmas11 

I címmel elfogad a kiadóhivatal.
* Különös órák. A világ _ legkülönö 

nősebb átló óráinak egyike kétségtelenül 
az melyet egy nemrég elhalt gazdag 
angol urinő birtokában találtuk. Az óra 
szerkezetét ugyanis egy halva született 
gyermek dúsan zománcozott én aranyo­
zott koponyája rejti magában. Az elhunyt 
lady barátai ismerik a különös óratok 
történetét is, mely elég romantikus. ^ A 
négy centiméter átmérőjű számlap a ko­
ponya homlokrészébe van bee'esztve és 
aranykeretében 28 gyémánt fénylik. A 
mutatók apró rubintokból állanak és szak­
értők állítása szerint a koponyaóra test­
vérek közt is megér 20,000 koronát. 
Még különösebb az a kis karperce óra, 
melyet egy gazdag lord leánya kapott 
vőlegényétől, azon a napon, mely eskü­
vőjét. közvetlenül megelőzte. Maga a kis 
aranyóra szép munka, de egyébként nem 
olyan, mint amilyent akárhány éksze­
résznél is kapni nem lehetne. Az órán

az elegáns bőrkavperec nevezetes, araelv 
tartja, mert ez egv afrikai tővzsfő bőré 
bői készült. — Alighanem a világ leg 
kisebb órája az, melyet egy londoni 
nagykereskedő a gyűrűjében hord. A ke­
reskedő egy vasúti szerencsétlenség al­
kalmával elvesztette a középső ujjat, de 
hogy a keze csonka, azt most senkisem 
látja, mert a levágott ujj helyén művé­
szileg utánzott mesterséges ujj van, me; 
lyet a megmaradt csonkkal széles arany 
gyűrű tart össze. A gyűrűbe pici órát 
foglaltatott.

* Rövid hírek. Apai szív. Varga Pál 
tényőí'alusi (Győr vm.) lakos a feletti 
bánatában, hogy idegenbe szakadt lányai 
a községbeli búcsún megjelentek, de 
szüleiket nem látogatták meg, öngyilkos 
lett. — Leugrott a vonatról Kun Mik­
lós nickifalvi lakos, de a kerekek alá 
került, amelyek agyonzuzták. — Egv 
percnyi zongorázás. A zongorázó egy 
perc alatt 1500 jelet vesz szemügyre és 
2000 mozdulatot tesz. — Magyar lovuk' 
a Balkánon. A török és a bolgár had­
sereg részére 1000—1000 lovat vásárolnak 
Bácskában. — Hercegi cselekedet. Ester­
házy Miklós herceg Schneider Katalin 
kismartoni asszony 800 kor. értékű ingat 
Iánál 9 kor. 44 fill, adósságért elárverez- 
tette. — Anyagyilkos. Vostyinár Juon 
52 éves csősz szombaton agyonlőtte any­
ját a 70 éves özv. Vostyinárué sikuíai 
(Arad vm.) lakost. — Gyilkos medve. 
Gyurgye Gábor belényesi juhászlegényt 
miközben a nyájat őrizte, egy medve 
úgy összemarta, hogy halálán van. — 
Ezredes és kutyamosó. Józsa Gábor 
miskolci honvéd alezredes úgy összeverte 
szolgáját, hogy vérrel borítva eszmélet- 
nül esett össze.

* Felhívás. Nagyérdemű közönség'! 
Rendkívüli áldozatok árán azon kellemes 
helyzetbe jutottam, hogy a nagy közön 
ségnek egy kitűnő első orvosi tekintélyek 
által ajánlott ásványvizet jutányos áron. 
közvetlen a fogyasztó közönséghez jut 
tathassak, tekintve, hogy a külföldi ás­
ványvizek dacára, hogy semmivel se 
jobbak mint az általam forgalomba hű 
zott természetes ásványvizem, mély avas 
ujfalusi Oroszlán savanyu viz ismeretes, 
az árban oly lényeges külömbség vau, 
hogy minden szegény ember is, kinek, 
ásványvizet kell egészségi szempontból 
használni könnyen hozzá juthat a mein 
nyiben üvegenkiut 12 fillér az ára, ás 
ványvizem égvénves savanyu gyógyvíz- 
borban helyettesíti a Giesshübli, BíUiriL 
Krondorfi, Prebiaui, Radeini és Vieht 
külföldi gyógyvizeket és kiváló hatású a 
légző és emésztő szervek, gyomor é- 
húgyhólyag úgy a megrögzött brouchiális 
hurutos bántalmaknál, továbbá máj é* 
vesebajok ellen kitűnő élvezeti és üdítő 
viz Az avas uj falusi Oroszlán savanyú viz 
kizárólag a Schwartz féle dohánytfesdé 
ben Piac utca 29. a városházával szem 
ben kapható Kiváló tisztelettel Mássá 
István az avas ujfalusi Oroszlán forrás 
tulajdonosa.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhá­
ikat olcsó árak mellett Konez Józsefnél 
festessék és tisztitassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. sz. a. Műhely vár u. 7. sz. zenede 
során.

Az Arany Bika kávéhásában 
ma este Rác Károly zenekara ját­
szik.



A válság.
Saját tudósítónk tói.

Budapest, szept 14.

A politikai helyzetben sem ma, sem 
tegnap újabb fordulat be nem követke 
zeit, de ez most nemis volt várható. 
Feltétlenül megbízható forásból kaptuk 
azonban ma azt az értesülésünket, hogy 
íj király még ebben a hónapban visszajő 
Budapesté a válság elintézése céljából és 
ha ez Miklós cár Bécsbe jöveteléig meg 
nem történhetnék, úgy már október ele 
jón újból visszajő és mindaddig Buda­
pesten marad, a míg az uj kormány 
.meg nőm alakul.

A mai nap eseménye az, hogy Ap 
ponyi Albert gróf, a képviselőház elnöke 
ma reggel Budapestre jött. Rövid ideig 
a képviselőházban időzött és azután a 
városba ment. Arról értesülünk, hogy 
Apponyi ezúttal maga keresi fel politikai 
barátait. Közöttük Wekerlét is, mert a 
képviselőházban, a hol minden nála tett 
látogatást bőséges és nem egyszer a va 
lóságnak meg nem felelő kommentárok 
kai kisérték, nem akart látogatásokat 
fogadni.

Apponyi még a délutánni órákban 
visszautazott Eberkardra. A függetlenségi 
: ártiak most erősen foglalkoznak a kép 
viselőház összehívásának a dolgával. — 
Rakovszky izgatása és a néppártnak meg 
Ígért támogatása újabb kedvet keltett a 
ház összehívására.

Mégis Kossuth Ferenc nélkül semmit 
sem cselekszenek. A párt elnöke, holnapra ! 
helyezte kil átásba a visszajövetelét, de , 
"ehet hogy csak szerdán érkezik meg és j 
a párt akkor fog állást foglalni ebben a 
kérdésben. A képviselőhézat különben í 
azért akarják most összehívni, hogy a ! 
pártok ott érintkezzenek a kibontakozás 
ügyében.

*

n. Vilmos és a nemzeti követelések.
Érdekes és figyelemreméltó politikai hir 
kering a főváros előkelő politikai kö­
reiben. Az a vélemény tartja ugyanis 
magát, hogy II. Vilmos német császár 
mostani bécsi látogatásának irányadó 
hatása lesz a magyar politikai válságra.

A császár csak azért utazik Bécsbe 
— bogy a királyijai a magyar katonai 
kívánságok kérdéséről tárgyaljon. A 
baranyamegyei vadászat részint ürügy, 
részint pedig ok arra, hogy a császár­
nak alkalma legyen megismerkedni a 
magyar nép hangulatával. A császár 
ugyanis Németország külpolitikájára való 
szempontokból fontosnak tartja, hogy a 
magyar politikában tartó válság véget 
érjen. A megoldás tekintetében pedig 
jelentős a német politikára nézvést, 
hogy a monárkia ereje ne gyöngüljön. 
31 Vilmos vélemény szerint Közép - 
Európa politikai békéjének súlya igen 
nagy mértékben Magyarországon fék 
szik.

II. Vilmos — berlini jelentések sz.e
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rint Bülow kancellárral és Szögyén-Ma- 
rich László nagykövettel tárgyalt a ma­
gyar katonai követelések tárgyában. A 
tárgyalások arra az eredményre vezettek, 
hogy a magyar-osztrák monárkia had 
erejének csak növelése volna a magyar 
nemzeti követelések teljesítése. — A 
császár, ugyanezen forrás szerint, ismé­
telten hangsúlyozta azon álláspontját, 
hogy a hadsereg ereje a nemzeti erő 
és lelkesedés.

Ez vitte győzelemre Németországot 
Fronciaország ellen és ennek hiánya leg 
nagyobb gyöngesege a mai közös had­
seregnek. A válság történetében nagy 
szerepet játszó politikus véleményét kö­
zöljük e tekintetben akkor, amikor kifeje 
zést adunk annak, hogy a magyar poli 
tikai helyzet végleges megoldása attól 
függ, hogy a császárnak eme jelentős 
kijelentései valók-e. Mivel ezekhez, is 
merve II. Vilmos ilyen kérdésekben már 
többször nyilvánult véleményét, kevés 
kétség fér, nagy a reménység az iránt, 
hogy II. Yilmos ajánlani fogja I. Fe 
renc József királynak a nemzeti kíván 
ságok teljesítését. Kétségtelen dolog, 
hogy ennek a kifejezetten jelentős véle 
ménynek a politikai válság megoldására 
döntő hatása lesz.

1903. szeptember 1 ö.

Eszti rendőrtiszt mellének négy 
baka szegezte oldalfegyverét. Észt- revol 
vert rántott, de lőni nem mert, mivel a 
tömeg megrohanta. A nép és a katonaság 
Abcug I-Iéderváry ! Nem szolgálunk ! 
kiáltásokkal végig vonult az utcákon, 
Spieder vezérőrnagy és Fischer százados 
ablakai beverték. Húsz katonát elfogtak 
A lázongás ismétlődésétől tartanak. Az 
összes katonaság forrong.

EGYLET.

Választmányi ülés. A tisztviselők köre 
tegnap este Oláh Károly elnöklete alatt 
saját helyiségében választmányi ülést 
tartott. Az ülésben a választmány a fel 
merült folyó ügyeket intézte el.

MULATSÁG.
Szüreti mulatság. Szabó Miklós táncta 

nitő f. hónap 20 án, vasárnap este a Mar 
git fürdő tánctermében szüreti mulatságot 
rendez, melyen a legcsinosabb magyar- 
ruhás leány és legény jutalomban része 
sül. Aznap délután 4 órakor a magyar 
ruhás leányokat és legényeket lefényké 
pezik. A mulatságra a belépti dij 1 ke 
róna 20 fillér. Kezdete 7 órakor.

Katonák lázongása: |
Távirati tudósitás.

Sopronban a katonák tüntettek és 
lázongtak a hadügyminiszteri rendelet 
ellen.

Irtóztató következményei lehetnek 
ennek a szerencsétlen állapotnak. Egy 
ezredes nemrég úgy hirdette ki a katonák 
bentartását, hogy ez a függetlenségi 
gárt viselkedése miatt történik. Tehát 
a legvakmerőbben politikát vitt be ,n 
hadseregbe s lázitott a magyar alkot 
manyos jog ellen.

Most pedig íme Sopronban az clke 
seredés lázba borította a katonaságot. 
Hová fog ez vezetni ? Kétségbeejtő, hogy 
a katonák fegyvert ragadnak és meg 
bontják a katonai fegyelmet és megtagad 
ják az engedelmességet. íme ez a gyű 
mölese annak a halogató hallgatásnak, 
am ak a taktikázó tétlenségnek, hogy 
nagy szabadelvüpártunk, a képviselőház 
nagy többsége nyíltan nem foglalt állást, 
nem vette kezébe a válság intézését és 
nem oldotta meg már hónapokkal ezelőtt 
azt a kérdést, mely ma az egősz orszá 
got izgatja s holnap talán lángba bo 
ritja- Bécsben Lueger vakmerőén megtá 
madja a magyar nemzetet, katonáink 
politizálnak és mi türünk és hallgatunk 1 

*
A sopronyi eseményről tudósítónk 

távirati híradása a következő:
Sopron, szept. 14. A tegnapi népgyii 

lés hatása következtében a diákok és a 
katonák tüntettek a hadügyminiszteri 
rendelet ellen. A katonák bajonetekkel 
megfutamították a rendőrséget, a katonai 

5 parancsnokok ablakait beverték.

SZÍNHÁZ.

Ft ü s o r.
Mognyitóelőadáa október 1 én.
Okt. 1. csütörtök -4 titok, vígjáték.
Okt. 2. péntek A titok, vígjáték.
Okt. 3. szombat A titok, vígjáték.

— (A színtársulat érkezése. A deb­
receni szintársulat szeptember 30-un este 
még M. Szigeten játszik. Másnap október 
elsején reggel 5 óra 40 perckor indul a 
társulat Debrecenbe, hová délben érkezik 
meg. Este már előadás lesz a debreceni 
színházban.

— (Az első előadás. A színházi évad 
október elsején kezdődik. Október 1 én 
csütörtökön este fél Sorakor lesz az első 
előadás, a mikor a Nemzeti Színház roü 
sorából a Titok cimü vígjátékot mutat 
ják be. A Titok háromszor egymásután 
okt. 1., 2. és 3-án kerül színre.

— (A drótos töt.) Lehár gyönyörű 
zenéjü daljátéka A drótos tót, mely a 
Magyar Színházban eddig 75 előadást 
ért meg és rohamosan közeledik a 
100 adik előadás felé, Máramaros-Szigeten 
is rendkívül nagy sikert aratott. A deb­
receni szintársulat énekes személyzete 
szombaton mutatta be a kitűnő darabot 
ős a zsúfolt ház egész este ki nem io- 
gyott a tüntető tapsból és jóizü kacagás 
ból. Másnap a siker szintén óriási volt, 
Úgy látszik a debreceni évad egyik di­
adalos eseménye lesz a Drótos tót.

— (Utolsó műsor M.-Szigeten. A deb­
receni szintársulat még két hétig játszik 
M.-Szigetei). Az utolsó két hét műsora 
a következő : kedd szept. 15. A bor, 
falusi történet, szerda szept. 16. Ninis 
énekes bohózat, csütörtök szept. 17. 
Ninis, péntek szept. 18. A drótos tói 
daljáték, szombat szept. 19. A szombato-



ank szomorujáték, vasárnap szept. 20. d. 
8 guiainit zsidó daljáték, este Flórika 
'türelme népszínmű, hétfő szept. 21. 
Csongor és Tünde regés játék, kedd 

ént 22. A minta férj bohózat, szerda 
S!ep. 23. Kazánom daljáték, csütörtök 
8' pj 24. Kazánom pénteken szept. 25. 
Otthello szomorujáték, szombaton szept. 
% Trilby színmű, vasárnap szept. 27. 
4 *u Bob herceg daljáték, este Árendás 
-/sídé népszínmű hétfő szept. 28. Mon­
todul ur bohózat, kedd szept. 29. A 
nagyzós hóbortja bohózat, szerda szept. 
30. utolsó előadás: Szép Heléna, dal­
játék.

“. f Í f l BITÓ SL
Lueger ÜRagyaroszág ellen.

gécs, szept. 14. Az alsó ausztriai 
tartománygyűlés mai ülésén Lueger sür 
gőaségi indítványt nyújtott be a har 
madóves katonák bentartása ellen, — 
továbbá kérte a reichsrath sürgős össze 
hívását. Beszédében Luoger heves tárna 
dást, gyűlölettől izzó kirohanást intézett 
Magyarország ellen.

1903. szeptember 15j ^___

Vilmos császár vadászata, 
lollács, szept. 14. Vilmos császár 

ma tizennégycs agancsost és egy őzbakot 
lőtt. Ebédhez ugyanazok voltak hivatalé 
sak, mint tegnap. Holnap sasvadászat 
lessz.

Gabona tőzsde.
Sudapest, szeptember 14, J Buzakinálal jó 

vételkedv élénk, Nyugodt irányzat mellett 70,000 
méternázsa került forgalomba változatlanul tar 
íott árakon, Egyébb gabonanemek változatlanok. 
Idő szép,

Búza októberre 7.51-52
» novembere 7 74—75

Róza október 6.23—24
„ októberre 6.50-51

Zab októberre 5.50-51
„ novemberre 5.74-75

Begéafösaratíi.
Harmadik rész.

(Folytatás.)
A barackfák rózsaszínű virágszir- 

niai összevegyültek a cseresznye- és kör- 
»-éták fehér virággal. A nagy fekete 
■'Perfa sűrűsödő lombja árnyékot vetett 
maf az ebédlőterem üvegajtajának kü- 

ka0’ melynek nyitott ajtószárnyain 
%|?aar08engés, tányércsörömpölés és vi- 

hangok zsomgása hallatszott ki a 
ertbe, hírül adva, hogy az ódon hajlók 

majdani lakói visszatértek.
Germain és Jóéi csakugyan ott te- 

epedtek le újra december óta. Savinien 
.után a villottei lakás, a mely 

‘/ Gabriella halála óta nagyon üres­
ek tetszett, végtelen szomorú benyo- 
ast tett a lelkűkre. Különben sem volt 

mi01/?1 °kuk arra, hogy tovább is lakjanak 
lanulmá^47'11'611 ^fejezte középiskolai

vám ^Pen tűrhetetlennek találta a 
mi óletet; Germain ugyan, a ki még 
v I] *8 szerelmes volt a csábitó La Neu 
ntt 8 asszonyba, jobban szeretett volna 
u viuara<*n'- fólt apja haragjától és 

ág megszólásától. így hát savanyú

aicc.al ráfanyalodott hogy alávesse ma 
gát az örog Luóssarl határozott akara 
tanuk és visszaköltözködjék őseinek kas 
télyába, csakhogy azzal kárpótolta magát 
liogy minden második héten a városban 
töltötte a szombatot, meg a vasárnapot, 
.lóét nem szívesen látta ezt; mégis sze 
met hunyt iia szerelmi kalandjára és 
nagy örömmel vette fel ismét falusi szó 
kássiULóháton bejárta a vidéket, vadászol 
az erdőben s hajdani pajtásaival együtt 
mulatott. A Malpertius kastély zajos 
vendégszeretettől viszhangzott újra, mint 
hajdanában. Yillemier doktor szívesen ott 
maradt ebédre, valahányszor arra felé 
vetődött beteglátogatási kőrútjában és 
a plébános mint régen te, most is minden 
vasárnap Louéssarték vendége volt.

Ezen az áprilisi húsvéthétfőn a csa 
Iád törzsvendégei mind összegyűltek a 
földszintes nagy ebódlőterembon. Azon 
a vidéken ugyanis a husvót hétfője min 
dig nagy ünnep számba megy. Ha szép 
az idő, a városok és falvak lakossága 
kárpótolja magát a hosszú tél szobafog 
ságáért és kirándul az újra ki zöldült me 
zőkre. (Folyt, köv.)

s Z A B A D B A Q_____

érmekbe] ^
%%<?/

I Árverési hirdetmény.
Az alulírott m. kir. ellenőrködő ©t 

dőgondnokság részéről közhírré tétetifc- 
hogy a diósgyőri ujhutai, moesolyási és 
parasznyai m. kir. erdőgondnokságok. 
területén a f évben gyakorolható mák 
koltatási és őszi legeltetési jog 1903 év 

i szeptember hó 24 én d. e. 10 órakor &
! diósgyőri m kir. erdőgondnokság hivato. 
j los helyiségében nyilvános szóbeli árverés 
: és írásbeli verseny utján fog a legtöbbet 
i Ígérőnek bérbe adatni.

Szabályszerűen szerkesztett és a 
! kikiáltási ár 10 százalékának megfelel® 
j bánat pénzzel ellátott írásbeli ajánlatok & 
I szóbeli árverés megkezdése előtt az árve 
j rező bizottságnál benyújthatók.

Utó ajánlatok figyelembe nem vé 
telnek.

Az árverési és szerződési feltételek, 
valamint a becslési kimutatások, a diós, 
győri, ujhutai moesolyási és parasznyai 
m. kir. erdőgondnokságoknál a hi atal«' 
órák alatt bármikor megtekinthetők.

Diósgyőrött, 1903. évi szept. hó 11.

1. kir. slíenőrködő erdőgondnokság.

Alapíthatott 1875. évben.

Egyedüii bútorgyár Debrecenben.

gGHV/yíGZ VILMOS
cs. és kir. udvari butorgyáros 

és a legújabb szabadalmazott asztalok
gyártója.

Üzlethelyiség: Piac-u. 71.
Gyártelep: Szalka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiállí­
táson. — Egvszeiü, ^e kitűnő minő­
ségű, saját készitroépyü bútorok, a 
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal 
készseggel, díjmentesen szolgálok.

12032| 1903.

Árverési hirdetmény.
Debrecen sz. kir. város tulajdo­

nát képező és a debreceni 6620 sz. 
tjkvben 5680|1.30. hrsz. a. foglalt 
1118 D-öl kiterjedésű Séta kerti 
föld, a törvényhatósági bizottság 
nak kormányhatósági jóváhagyást 
is nyert 131,6911.—1903 sz határo­
zatához képest 6720 koronán kezdődő 
kikiáltási ár mellett f évi szeptember 
hó 30 án d. e. 9 órakor a város 
háza kis tanácstermében megtar 
tandó nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Arverelni szándékozók tartoznak 
a kikiáltási ár 10 százalékát az árve- | 
rést vezető bizottság kezéhez kész 
pénzben vagy elfogadható értékben 
letenni.

hz árverési feltételek, a városi 
számvevőségnél a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Debrecen, 1903 szeptember 10.
A városi tanács.

Szőilő értesítés.
Kardos László séta-kerti 
szőlő telepéről naponta friss 
szedésü

csemege és pássá tuti
most már teljesen érett

szőlő árul tátik
a piacon városháza sarkai 
10th <>yu la 1 -askereske- 
dése előtt.

Férjein uram sem ellen**
Dávid Gyula, eszéki gyögysa. szépitöazereit he*«s*$aS. 
Steplö éa mái arczfoitok ellen Eszéki poicedéi«.
;y f, K. 1.3Q, 3,20, makacs arczfultoltoAi aaer 
hatású Pompadour pasalám köcsögje K.Í é»S. .* vsá­
éin ti tö fekete pont alakú miteszaxerek rgye düii a;$- 
laazlója » Iuvenil, ára K. 1 ét 2. Bármelyik Mere 
használata előtt caakis Oelergon különös porszja.pgíj.51- 
oal kall mosdani K. 1, 2, 3. Örömet szerzek szsate ííjfti 
ha|iestőrrimel az őezülőknek, próbaöeeg K. í, * éa $,

ANTEGRIN. Háziállatok óv-es Qfógfpota.
dóik ozás ás kérdezősködés nélkül, hogy esti w.»* 
jó, csakis Antegriut kell, a mint b Agy adu it, on/ii-i- 
jart beadni, Kgyezeri adag alig kerül 3 hunyt-zár*!, 

melylyel nagy kárt elb&nta-aa't kzo'í, 
a kik övszerképeo és étvágygfrje-i,-:- 
tdül hébe-korba adva bttiaistslki«- i* 
mindig már elére roagreed»ii.it, peí. 
riául 100 darab sertés közt a AQpisZ 
mea szüntetni 10—15 — 20 kilogran-^r 
»zukséges. Egy tekercs ára K. 3. 
elég 3 süldő megmen­
tésére. Egy kilogramm 
ára K, 4. Két és fél 
kilogrammot tíz ser­
tésre csomagolással 

K. 10 32 f-ért már bér- 
mentve is küldöm. Öl 
kilogram 20 K. helyett 
K. 19; de 10 kilogramm 
csak K. 34. Kaphatok 
posta v. vasúton otAn 
véttel küldve, csakis
Or. Dávid Viktor.

flfó'jygituüov, 4 m kir. tarmésaeHwéftfnAnii 
rendes tagja.

Ssoát latvia király gyúgy ■ zertArAbse. ESZE«, nrítvv.

Tdrv. védve.
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E1HÄL0VITS léié lakk

Irmzepito
.Sí Ä«,rmat-Cr®na a legjobb arezssópitő s kézbőr- 

Ápoló kenőcs, in-ly üdóvó, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

.* Sarmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem 
tartalmaz s telje en .ártalmatlan hatású.

ä Ha‘»»t-Crétno nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Grérae nem teszi fényessé az arozot 
H fehéríti a bőrt.

A> hiarumt-Cresac kiváló jó hatású mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mitosserok (bőr- 
atkák) elmulasztására, napégette s szélkifujtc 
arcznál, s kéznél.

A S*rmat-Créme teljesen zs'rta!an,h.ibszerü, jó illatú 
arczkenőcs egy tégelyének ára egy koront

A, iRnrroat Sí ppan. mely a Creme hatásai fokozza, 
.‘.».'•ibonként 35 fcr

JPftrakrt&r a készítő MIHALOV1TS I. gyógy­
szerésznél Heuretzenben.

legkitűnőbb raázoló-szer puha padló számára.
Keil-féle viasz-kenőcs kemény padló számára. 
Keil-féle ,.Glasur“ íénymáz 45 kr.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden szinben.

Mindenkor kaphatók:

Borsos és Társa őségnél
3l1t4‘lbrcea«e«Al»ejm.

Eladó ház.
Morgó és Mes2ena utcai ház 3500 
forint bankteherrel rögtön eladd.

November elsejétől udvari lakás 
4 szoba stb. II. emelet kiadó. 

Értekezhetni :
RANUNKEL H. és FIA cégnél.

Vezéiügynök
elsőrangú jól bevezetett életbizto­
sító-társaság részére kedvező 
feltételek írjellet kerestetik.

Csakis a legjobb társadalmi osz­
tályhoz tartozó, óvadék képes urak 
terjesszék be ajánlataikat „Biztos 
jövő“ jelige alatt MÜSSE RUDOLF 
hirdetési irodájába, Budapest.
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Székelyföldi elsérangn természetes alkalikns sós savanynviz
IHÍ ‘ 11 MUTlUWi

n
kiváló köptető és étvágyemelő szer.

Javasolva:
a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 
tüdőtuberculosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bánt&lmainál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuznál.

Kapható:
Geréby Fülöp utódai, — Kontsek Gézánál, minden
gyógyszertárban, drogueriában és íüszerkeieskedes >tn.

Kutkezeloseg:
raXUM%XiXV

4 fy
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


